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«Если ты на пути не встретил препятствий, 

значит, ты не состоялся»

Ф.Честерфилд
Программа Клуба молодых педагогов дошкольного образования ЗМР РТ «Путь к мастерству» (далее Программа) является стратегическим документом, составленным в свете Резолюции августовской конференции работников образования и науки ЗМР РТ 28.08.2013г.  и отражает систему управленческих действий по вопросу закрепления молодых специалистов в дошкольных учреждениях ЗМР РТ. 
ПАСПОРТ
	Основания для разработки Программы
	· Закон Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Приказ Минобрнауки РФ от 23 ноября 2009 г. N 655 "Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования";  

· Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении (утверждено Постановлением правительства РФ от 12.09.08г. №666);

· Приказ Министерства образования РФ от 09.03.04г. №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования;

· Постановление об утверждении СанПиН 2.4.1.2731-10 «Изменение №1 к 2.4.1. 2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», зарегистрировано в Минюсте России от 22.12.2010 № 19342, утверждено постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 20.12.2010г.  №164

	Назначение программы
	· Программа предназначена для скорейшей адаптации молодого воспитателя через воздействие на  процесс его личностного и профессионального развития  

	Проблемы
	· Недостаточно высокий социальный статус воспитателя в обществе.

· Недостаточная уверенность молодого воспитателя в своих силах ввиду незначительного профессионального опыта.
· Высокая степень ответственности, связанная с возрастными особенностями воспитанников.

	Сроки реализации Программы
	 Программа рассчитана на ежегодное обновление содержания с учётом изменений, происходящих в дошкольном образовании, как в ЗМР РТ, так и в Республике Татарстан, а также с учётом обновления контингента молодых воспитателей 

	Название
	Программа  Клуба молодых педагогов дошкольного образования ЗМР РТ «Путь к мастерству»

	Разработчики
	Председатель СПО профсоюзной организации работников образования и науки ЗМР РТ – Копвиллем Н.Н.;
старший воспитатель МБДОУ №4 «Солнышко» - Шибалова И.В.

	Цель
	     Закрепление молодых кадров в дошкольных образовательных учреждениях ЗМР РТ

	Задачи
 
	· содействовать всем начинающим педагогам в приобретении знаний и умений, необходимых в воспитательно- образовательной деятельности;
· мотивировать молодых педагогов к повышению профессиональной квалификации;
· оказывать консультативную помощь всем начинающим педагогам по вопросам образования и воспитания детей дошкольного возраста.

· отрабатывать навыки коммуникативной культуры и психоэмоциональной устойчивости;
· повышать мотивацию молодых педагогов к вступлению в члены профсоюзной организации работников образования и науки ЗМР РТ

	Финансовое обеспечение 
	· Бюджет СПО работников образования и науки ЗМР РТ

	 Прогнозируемые результаты
	· Снижение  текучести молодых кадров в дошкольных образовательных учреждениях ЗМР РТ

	Контроль исполнения Программы
	Осуществляет руководство МКУ «Управление образования ЗМР РТ» и СПО работников образования и науки

	Период, основание и порядок корректировки Программы
	      Ежегодно уточняются: перечень мероприятий и затраты по программным мероприятиям, механизм реализации мероприятий, состав исполнителей; по мере необходимости вносятся дополнения.


КОНЦЕПЦИЯ 
деятельности Клуба молодых педагогов 
дошкольного образования ЗМР РТ «Путь к мастерству»

Особенностью труда начинающих педагогов дошкольного образования  является то, что они с первого дня работы имеют те же самые обязанности и несут ту же ответственность, что и воспитатели с многолетним стажем работы, а родители, администрация и коллеги по работе ожидают от них столь же безупречного профессионализма. Результаты исследований показывают, что многие молодые воспитатели боятся собственной несостоятельности во взаимодействии с воспитанниками, их родителями; опасаются критики администрации и опытных коллег, постоянно волнуются, что что-нибудь не успеют, забудут, упустят. Такой воспитатель не способен ни на творчество, ни, тем более, на  инновации. Чтобы этого не произошло, молодым воспитателям нужно целенаправленно помогать. На это и сориентирована система работы Клуба молодых педагогов дошкольного образования ЗМР РТ «Путь к мастерству». Её целью является методическое сопровождение профессиональной деятельности молодого воспитателя в целях профессионального роста и более лёгкой его адаптации в коллективе.

         Профессиональная адаптация начинающего воспитателя в процессе его вхождения в образовательную среду пройдет успешно, если:
•  она осуществляется в непрерывной связи с процессом его личностного и профессионального развития и определена в методической
работе
 ДОУ;
•  в организации педагогического труда имеют место максимальный учет личностных особенностей и уровня профессиональной подготовки, активная поддержка личностного и профессионального роста
воспитателя;
•  материально-техническое обеспечение образовательного процесса соответствует современным требованиям и помогает педагогу реализовать  инновационные
подходы.

Ведущий замысел работы Клуба  - методическая помощь в выполнении ряда вышеперечисленных условий профессиональной адаптации. Так, например, весьма актуальным может стать запланированное нами заседание Клуба, на котором молодые воспитатели не только познакомятся с номенклатурой нормативно- правовой базы, но и будут, например,  подведены к пониманию того, что чёткое ведение документации есть  основа принятия грамотных управленческих решений в коллективе детей и их родителей. Знание прав, обязанностей и льгот позволит ощутить социальную защищённость. Психологические тренинги избавят от излишней тревожности, а общение с опытными воспитателями по вопросам организации воспитательно- образовательного процесса позволят как можно более безболезненно пройти адаптационный период. В конце каждого заседания членам Клуба предоставляется уникальная возможность личного общения с руководителей профсоюзной организации муниципального района, с юристом, психологом, коллегами, а также возможность неформального общения за чашкой чая.
Приоритетным направлением деятельности Клуба считаем улучшение кадровой ситуации в дошкольном образовании ЗМР РТ через закрепление и скорейшую адаптацию молодых педагогов в дошкольном образовании.

Таким образом, целью работы Клуба является методическое сопровождение процесса становления молодого педагога дошкольного образования.


 
Для достижения указанной цели, мы, как руководители Клуба, ставим перед собой следующие задачи:

· разработать организационно-педагогические рекомендации по оптимизации образовательного процесса, условий обучения и воспитания детей дошкольного возраста;
· содействовать всем начинающим педагогам в приобретении знаний и умений, необходимых в воспитательно- образовательной деятельности;
· осуществлять анализ разделов общеобразовательных программ дошкольного образования, педагогических технологий и методик;
· мотивировать молодых педагогов к повышению профессиональной квалификации;
· оказывать консультативную помощь всем начинающим педагогам по вопросам образования и воспитания детей дошкольного возраста.

· отрабатывать навыки коммуникативной культуры и психоэмоциональной устойчивости;
· повышать мотивацию молодых педагогов к вступлению в члены профсоюзной организации работников образования и науки ЗМР РТ.
Члены клуба – молодые воспитатели дошкольных образовательных учреждений ЗМР РТ со стажем работы до 3-х лет.

Программа рассчитана на ежегодное обновление содержания с учётом изменений, происходящих в дошкольном образовании, как в ЗМР РТ, так и в Республике и России. Однако, основной её конструктивный принцип – «погружение» молодого педагога в воспитательно- образовательный процесс с целью скорейшего освоение концептуальных основ дошкольного образования.


Стратегия  деятельности Клуба молодых педагогов дошкольного образования ЗМР РТ «Путь к мастерству» направлена на повышение конкурентоспособности системы образования ЗМР РТ в части дошкольного воспитания. Реализация стратегии обеспечит:
· повышение конкурентоспособности дошкольного образования в ЗМР РТ за счёт омоложения кадров и скорейшего совершенствования их профессиональных умений;

· расширение перечня обсуждаемых проблем и методик их освоения через привлечение к работе Клуба учёных и опытных педагогов ЗМР РТ;

· повышение ответственности молодых педагогов за сделанный профессиональный выбор;

· повышение эффективности использования педагогами инновационных технологий (в т.ч. ИКТ).

Формы работы:
· теоретические выступления;

· встречи с опытными дошкольными работниками;

· тренинги;

· деловые игры;

· экскурсии;

· анкетирование;
· защита проектов.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ МОДЕЛЬ
работы  Клуба молодых педагогов дошкольного образования ЗМР РТ «Путь к мастерству»
Молодые воспитатели – члены Клуба «Путь к мастерству»
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