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ЛУЧШИЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР – 2015
1. Цели и задачи конкурса

·  Формирование позитивного общественного мнения о Профсоюзе и профсоюзном лидере.

·  Выявление творчески и эффективно работающих профсоюзных лидеров, стимулирование их профессионального роста.
2. Участники конкурса

         В конкурсе принимают участие председатели первичных организаций.
3. Организация конкурса

         Подготовкой и проведением конкурса занимается комиссия по организационно-методической деятельности  территориальной профсоюзной организации (председатель Шибалова Ирина Владимировна).
4. Порядок и условия проведения

         Конкурс проводится в 3 этапа. Учетный период - с сентября 2014 по апрель 2015 года.
         Первый этап (заочный) – до 25 марта 2015 года. 
        Комиссия составляет сравнительную таблицу участия первичных организаций и председателей профкомов во всех мероприятиях, организованных территориальной профсоюзной организацией и рескомом профсоюза. В семь лучших по показателям первичных профсоюзных организаций комиссия выходит для ознакомления с опытом. Проводит экспертизу документов, анализирует план работы, отчетность, исполнительность председателя. При равных показателях предпочтение отдается первичным профсоюзным организациям, в которых наблюдается рост профсоюзного членства и удельного веса численности членов Профсоюза к числу основных работников учреждения. 

         На второй тур направляются не более 10 лучших по показателям первичной организации председателя. 

      Второй этап (очный) –  до 1 мая 2015 года. 

      Презентация (не более 10 минут) опыта профсоюзной работы победителей первого тура. Форма презентации определяется соискателем самостоятельно. 

5. Показатели эффективности работы председателя профкома для определения победителя и призеров конкурса
1) Уровень организационно-массовой работы: ведение профсоюзного делопроизводства, информационной работы.

2) Уровень участия первичной профсоюзной организации в коллективных действиях, массовых мероприятиях, организованных территориальной профсоюзной организацией.

3) Уровень исполнительской дисциплины председателя (посещение дней учёбы, своевременное проведение отчетно-выборного профсоюзного собрания, соблюдение сроков подачи текущей информации, отчета по выполнению коллективного договора и соглашения по охране труда). 

4) Убедительность и качество презентации опыта. 

Оценка показателей осуществляется по 5-балльной системе. Наибольшее число баллов по показателям 1-4 равняется 20.

За рост, а также сохранность  профсоюзного членства в учётный период начисляются дополнительные баллы. 
По итогам конкурса определяется один победитель, два призёра (1 и 2 места) по общеобразовательным учреждениям  и учреждениям дошкольного образования.
6. Награждение

Победитель награждается Почетной грамотой президиума территориальной профсоюзной организации и подарком в денежной форме в размере 5000 рублей. Призеры конкурса награждаются Почетной грамотой президиума территориальной профсоюзной организации и подарком в денежной форме в размере от  2 000 до 3000 тысяч рублей. По усмотрению жюри другим финалистам могут устанавливаться поощрительные призы в размере 500 рублей.

Конкретный размер вознаграждения призёрам и другим участникам финала  конкурса определяется президиумом территориальной профсоюзной организации с учётом мнения жюри в зависимости от эффективности результатов выполненной работы конкурсантами. 

