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ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
Кремлевская ул., 14, Казань, 4201 П

Председателю общественной организации «Федерация профсоюзов Республики Татарстан»
Водопьяновой Т.П.
  № 21-198-12 от 7.06.2012
  О рассмотрении обращения по вопросу лицензирования медицинской деятельности
Уважаемая Татьяна Павловна!
Прокуратурой республики рассмотрено обращение о лицензировании медицинской деятельности образовательных учреждений республики.
В силу ст. 49 Гражданского кодекса РФ отдельными видами деятельности, перечень которых определяется законом, юридическое лицо может заниматься только на основании специального разрешения (лицензии). Право юридического лица осуществлять деятельность, на занятие которой необходимо получение лицензии, возникает с момента получения такой лицензии или в указанный в ней срок и прекращается по истечении срока ее действия, если иное не установлено законом или иными правовыми актами
В соответствии с Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности» № 99-ФЗ от 04,05.2011 медицинская деятельность подлежит лицензированию.
Согласно Закону РФ «Об образовании» № 3266-1 от 10.07.1992 образовательное учреждение создает условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников. К компетенции образовательного учреждения относится создание в образовательном учреждении необходимых условий для работы подразделений организаций общественного питания и медицинских учреждений, контроль их работы в целях охраны и укрепления здоровья обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения.
Таким образом, при осуществлении медицинской деятельности непосредственно работниками образовательного учреждения обязанность по лицензированию возлагается на образовательное учреждение, а в случае осуществления медицинской деятельности в образовательном учреждении по договору работниками, находящимися в штате медицинских учреждений, оформление лицензии возлагается на учреждения здравоохранения.
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Заместитель прокурора республики старший советник юстиции
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