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прокуратура российской федерации
      Председателю 



общественной 
ПРОКУРАТУРА
организации «Федерация 
профсоюзов 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
Республики Татарстан»
Кремлевская ул., 14, Казань, 420111
Водопьяновой Т.П.
О рассмотрении обращения
педагогов образовательных учреждений
Уважаемая Татьяна Павловна!
Прокуратурой республики рассмотрено обращение педагогов о несогласии с прохождением аттестации в форме ЕГЭ.
Установлено, что в соответствии с п. 12 ст. 28 Закона РФ «Об образовании» к полномочиям федеральных органов государственной власти в сфере образования относится установление порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений.
Приказом Министерства образования и науки РФ № 209 от 24.03.2010 «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений» (далее - Порядок аттестации) установлен во всех регионах Российской Федерации новый (обязательная и заявительная аттестация) порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений.
Согласно Порядка аттестации с 1 января 2011 года Министерством образования и науки РТ введены: обязательная аттестация на соответствие занимаемой должности, в рамках которой проводится процедура квалификационных испытаний в письменной форме; обязательная экспертиза при аттестации на квалификационные категории (высшую или первую).
В Республике Татарстан процедура аттестации педагогических работников для установления уровня квалификации требованиям квалификационной категории (первой или высшей) предусматривает прохождение профессионального тестирования. Для этого Министерством образования и науки РТ разработаны и апробированы компьютерные программы, ведется работа по поэтапному переводу аттестационного компьютерного тестирования в режим Интернет - технологий в системе «Информационное образование».
Приближена к школьной практике процедура аттестации учителей общеобразовательных предметов, для которых организовано
профессиональное тестирование на основе контрольно-измерительных материалов Единого государственного экзамена.
Тестирование учителей общеобразовательных предметов проводится исключительно на заявительной основе в соответствии с приказом Министерства образования и науки РТ от 12.01.2012 № 106/12 «О проведении аттестации педагогических работников образовательных учреждений Республики Татарстан в 2012 году». Данная процедура осуществляется в ряде других регионов Российской Федерации в рамках профессиональной экспертизы, необходимой при проведении аттестации, с целью установления соответствия уровня квалификации педагогического работника требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям (первой или высшей).
Проводит тестирование учителей государственное учреждение
«Республиканский центр мониторинга качества образования», которое
является на территории республики официальным представителем
федерального государственного учреждения «Федеральный центр тестирования».
В целях обеспечения максимального удобства для учителей, планирующих аттестоваться на первую и высшую квалификационную категорию, им предоставляется возможность пройти тренировочное тестирование в любое удобное для них время по предварительной заявке.
Доводы заявителей о том, что педагоги лишены права обжалования результатов тестирования, в ходе проверки не подтвердились.
При таких обстоятельствах оснований для принятия мер прокурорского  реагирования в настоящее время не имеется.
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